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ACTA N° 28 DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE LITUECHE 

Miércoles 06 de abril de 2022 

 

En el Salón Municipal de la Ilustre Municipalidad de Litueche, a  seis   días del mes de abril    del año dos 

mil veintidós, siendo las 09.10 horas, se da inicio a la sesión ordinaria N° 28 del Honorable Concejo 

Municipal, preside El Sr. Alcalde,  Don Rene Acuña Echeverria y actúa como secretaria de actas Doña 

Laura Uribe Silva en calidad de secretaria municipal  y ministra de fe. 

 

CONCEJALES ASISTENTES: 

Señora    CLAUDIA DONOSO DONOSO 

Señora    HILDA YAÑEZ LISBOA 

Señora    FRESIA HERNANDEZ HERNANDEZ  

Señora    SARA DAZA GALLARDO  

Señor      GABRIEL ECHEVERRIA RUBIO 

Señor      ROSENDO GALLEGUILLOS VALDENEGRO 

 

Con Asistencia de: Sr. Alejandro Cáceres Reyes – DAF 

   Sra. Amanda Donoso Orellana – Encargada Rentas 

   Sr. Genaro Soto Barreda – DOM 

   Sr. Andres Perez Correa - SECPLAC 

 

. 

 

TABLA: 

 

1. Aprobación acta sesión ordinaria N°27 DEL 16/03/2022 

2. Aprobación modificación presupuestaria finanzas 

3. Aprobación propuesta ordenanza municipal patentes municipales provisorias 

4. Aprobación cambio de local de patente municipal de alcoholes Clase A1 

5. Aprobación transferencia de patente municipal de alcoholes rubro agente de 

viñas, letra L única clase. 

6. Aprobación otorgamiento patente municipal de alcoholes rubro supermercado 

de bebidas alcohólicas, micro empresa familiar. 

7. Aprobación contrato de ejecución proyecto “construcción muro de contención 

escuela CRSH” 

8. Aprobación convenio traspaso de fondos servicio de aseo año 2022. 

9. Aprobación anexo modificatorio de contrato proyecto “mejoramiento entorno 

servicios públicos Av. Obispo Eduardo Larraín ID 1743-71-LP21. 

10. Informe estado situación modificación plan regulador. 

11. Varios.  

 

 
DESARROLLO: 

 

 Toma la palabra el Sr. Alcalde, Don Rene Acuña Echeverría,  quien preside  y en nombre de Dios 

abre la sesión. 
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El Sr. Alcalde, pregunta si existen observaciones al acta. 

Concejala Donoso, observa que existen errores de tipeo, pagina N° 1, dice Sr. Alcalde, debe decir, 

presidente del concejo Rosendo Galleguillos, falto agregar en los puntos varios  de la concejala Daza,  su 

justificación   por no asistir a reunión con director de la escuela CRSH y  CORE, ya que tuvo un 

inconveniente con su nieta de 6 años. 

 

Concejala Yáñez, reitera lo observado por la concejala Donoso, sobre los errores de tipeo. 

Concejala Daza, complementa observación de concejala Donoso, señalando que ese mismo día de la 

reunión, enviaron a todos los alumnos de 6° Básico a sus casas por aumento de casos COVID 

 

 Teniendo en cuenta las   observaciones indicadas,  el Sr. Alcalde  llama a aprobación. 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba  

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba   

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Rene Acuña Echeverría  Aprueba  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El Sr. Alcalde cede la palabra al director de administración y finanzas quien explica en detalle la 

modificación adjunta.  

 

1. Aprobación acta sesión ordinaria N°27 del  16/03/2022 

 

1.  

2. Aprobación modificación presupuestaria finanzas 

 
 

 

“Por unanimidad de los Sres. Concejales presentes se aprueba el  acta de la sesión ordinaria  

N°27 del 16 de marzo de 2022.- 
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El concejal Galleguillos, pregunta por la partida bono de escolaridad. El DAF responde que se debe 

a mayores ingresos   que se percibieron y que deben ser redistribuidos 

La concejala Hernández consulta  que significa el recuadro que aparece  al final de la hoja de la 

modificación presupuestaria en la que  aparase el concepto de “gestión interna”. El DAF explica que lo que 

esas son las areas de gestión, agrega que el presupuesto municipal se divide en  areas de gestión y una de 

estas areas es la de gestión interna, que es en la que se realizó la modificación, agrega a modo de ejemplo 

que cuando se paga el consumo de energía eléctrica de la municipalidad este gastos se  rebaja del presupuesto 

de la gestión interna y cuando se paga el consumo del alumbrado público se rebaja al presupuesto de los 

servicios comunitarios. 

 

No habiendo más consultas, por parte de los honorables, el Sr. Alcalde  llama a su votación. 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

             Claudia Donoso Donoso              Aprueba  

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Rene Acuña Echeverria Aprueba  

. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ACUERDO N°34/2022  

“Por unanimidad, se aprueba  la modificación presupuestaria del área de finanzas  N° 3 
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El Sr. Alcalde, cede la palabra a doña Amanda Donoso, encargada de la Oficina de Rentas y al Director de 

Administración y finanzas para que explique en detalle la propuesta de ordenanza. 

 

La Sra. Amanda señala que la propuesta fue enviada a los Sres. Concejales   para su análisis, explicando 

de manera general que las disposiciones de  esta ordenanza pretende regular la entrega de patentes 

municipales provisorias. 

 

El DAF, señala que el plazo  de las patentes provisorias será de 6 meses y que los contribuyentes regularicen 

su situación dentro de este  plazo y a más tardar a un año,  para obtener una patente definitiva. 

Interviene el sr. Alcalde señalando que la idea principal es que los vecinos regularicen su situación en un 

plazo determinado. Dicho esto cede la palabra a los Sres. (as) concejales (las), para que realicen consultas. 

 

Concejala Donoso, agradece el trabajo y compromiso de la  funcionaria encargada de la oficina de Rentas, 

y de director de obras, además de la elaboración  de este instrumento que permitirá regularizar varios casos, 

a juicio personal de la concejala eran varias las cosas que no se estaba haciendo y desde que la Sra. Amanda 

asumió  la oficina de rentas se ha ido poniendo al día con lo pendiente.   

 

Concejal Galleguillos, considera pertinente el plazo de 6 meses. 

 

Concejala Yáñez,  felicita a la encargada de la oficina y al equipo  por el trabajo realizado, además al igual 

que el concejal galleguillos considera que el plazo de seis meses es suficiente para que el contribuyente 

realice los trámites para solicitar patente definitiva. 

 

Concejal Echeverría señala que es digno  reconocer que ya se esté dando cuerpo a esta ordenanza que tanta 

falta hacía. Pregunta si es que el  código del clasificador económico es el que esta actualizado. La Sra. 

Amanda responde que este instrumento está listo desde agosto del año pasado, y que se actualizará de 

acuerdo a segregación que señala el concejal. Agrega además que este instrumento ayudara a reducir  el 

porcentaje de personas que realizan actividad lucrativa sin los permisos respectivos. 

 

Concejala Hernández, entrega documento para ser leído por secretaria municipal, con observaciones a la 

propuesta de ordenanza (se adjunta documento). 

 

3. Aprobación propuesta ordenanza municipal patentes municipales 

provisorias 
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El sr. Alcalde señala respecto de las observaciones indicadas en el documento que: 

 ninguna ordenanza está por sobre la Ley. 

 Que la propuesta de la  administración es darle patente provisoria a quien la solicite, sin exclusión 

de actividad económica. 

 Y lo que se tiene que cambiar es el clasificador de acuerdo al último actualizado por el SII. 

Interviene la Sra. Amanda, señalando que esta ordenanza no se incluye las patentes de alcoholes. Aclara 

además que se separó en artículo 2 y 3 por que los requisitos son distintos para su otorgamiento. 

 

Concejala Daza,   tiene claro que la ley está por sobre la ordenanza, agregando que a ella le parece bien 

que se elaboren este tipo de instrumentos ya que permiten como bien su nombre lo dice, ordenar el 

otorgamiento de patentes provisorias. 

 Interviene el DAF, señalando que los artículos del 10 al 11 fueron rectificados en la última propuesta que 

se les envió a los Sres. Concejales. 

 

El sr. Alcalde cede la palabra para el minuto de réplica. 
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Concejala Donoso, solicita a la concejala Hernández explique cuáles son las observaciones y propuestas  

que tiene a la ordenanza. 

 

Concejala Hernández, señala que  sus observaciones y propuestas están el documento que entrego. 

 

Terminadas las intervenciones, el Sr. Alcalde  llama a votación. 

 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

             Claudia Donoso Donoso              Aprueba  

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Se abstiene  

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Rene Acuña Echeverria Aprueba  

 

La concejala Hernández se abstiene porque tiene observaciones y propuestas al instrumento. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El Sr. Alcalde, cede la palabra a la encargada de la oficina de rentas, quien explica la documentación 

enviada a los honorables.  

EL Sr. Alcalde agrega  que el sr. Rodríguez esta solicitando el cambio de local y además de la 

regentacion de la patente a nombre de una sociedad. Dicho esto cede la palabra a los honorables. 

 

Concejala Donoso, a su juicio está todo en regla, entendiendo que ahora será una sociedad, lo único que le 

llama la atención es que abrieran el local antes de que esto sea aprobado, pero al parecer eso se puede hacer. 

La sr. Amanda señala que  esto  no lo han autorizado por el municipio, agregando que es facultad de 

carabineros fiscalizar. 

 

Concejal Galleguillos, no tiene mayores comentarios, igual le llamo la atención que se abra antes de estar 

autorizados, pero entiende que carabineros es quien debe fiscalizar. 

 

Concejala Yáñez, no tiene comentarios. 

 

Concejal Echeverría, tiene entendido que en ese mismo local funciona una MEF  de otro rubro no 

vinculante, tiene la duda si es que esto se contrapone a esta otra actividad. Dicha MEF es de acopio y venta  

ACUERDO N°35/2022  

“Por seis  votos a favor y una abstención, se aprueba  “La propuesta de Ordenanza de Patentes 

provisorias municipales.” 

 

 

 

4. Aprobación cambio de local de patente municipal de 

alcoholes Clase A1 

 

2.  
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de materiales de construcción, y estaría asociada al mismo rol de propiedad del cambio de patente de 

alcoholes. Solicita que se revise si es que existe alguno condicionante que no diera lugar el otorgamiento de 

cambio de domicilio y funcionamiento de esta, aclara que él no tiene ninguna apreciación negativa a que se 

desarrolló el rubro en ese lugar, su aprensión tiene que ver solo con la legalidad. 

El director de administración y finanzas  dice que tomaran en consideración lo planteado por el concejal 

 

Concejala Hernández, señala que tiene la misma duda que el concejal Echeverría. 

 

Concejala Daza, no tiene dudas, agradeciendo que se enviara toda la información de respaldo de la 

solicitud. 

Interviene el director de obras municipal, explicando los requisitos que deben tener los locales. 

 

 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

             Claudia Donoso Donoso              rechaza  

Hilda Yáñez Lisboa rechaza 

Fresia Hernández Hernández rechaza 

Sara Daza Gallardo rechaza 

Gabriel Echeverría Rubio rechaza 

Rosendo Galleguillos Valdenegro rechaza 

Rene Acuña Echeverria Aprueba  

 

Por seis votos de rechazo y uno de aprobación, se rechaza el  cambio de local de patente municipal 

de alcoholes Clase A1 

Terminada la votación se acuerdo traer el punto el próximo concejo, una vez se tenga informe   

jurídico. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El Sr. Alcalde, cede la palabra a la encargada de oficina de rentas, quien explica la información 

enviada al concejo.  Señal que con fecha 22 de enero de 2022 la Sra. Ana Cornejo Fernández, presento 

nuevamente  una solicitud para que se le transfiriera la patente de alcoholes a su nombre , la cual fue 

adjudicada por escritura pública, agrega que esta solicitud fue presentada en primera instancia en año 2020. 

 

Concejala Donoso,   le llama la atención que si don Néstor Cerón  murió el año 2014, por que no se hizo el 

trámite en su tiempo. La Sra. Amanda señala que  hasta que no estuvo la escritura pública que se la adjudicó 

no pudo realizar el trámite, recordando que las patentes de alcoholes son heredables. 

 

Concejal Echeverría, no tiene dudas al respecto, ya que el cuándo era funcionario trabajo en esto, aclarando 

que como se dice que no se hizo en su momento, cuando él era funcionario, porque no se aportó la 

documentación necesaria para su tramitación. 

 

Concejala Hernández, se inhabilita  mencionado la ley 18.695, artículo 64°, n° 6. El sr. Alcalde le explica 

que es en la votación cuando se tiene que abstener. 

 

 No habiendo más comentarios, por parte de los Sres. Concejales,  el Sr. Alcalde  llama a aprobación. 

 

5. Aprobación transferencia de patente municipal de 

alcoholes rubro agente de viñas, letra L única clase. 

 

3.  
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Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Se abstiene  

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba   

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Rene Acuña Echeverría  Aprueba  

 

 

Le concejala Hernández se abstiene  de acuerdo a lo establecido en la ley 18.695, articulo 64° 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El Sr. Alcalde, cede la palabra a la encargada de la oficina de rentas, quien señala que la solicitante 

cumple con todos los requisitos exigidos para que se le otorgue la patente que solicita. 

El sr. Alcalde cede la palabra a los Sres. Concejales. 

 

Concejal Echeverría, observa que en  la resolución sanitaria no contempla la venta de alcoholes. Pregunta 

si es que en otorgamiento  de esta patente opera el cambio de uso de suelo, la Sra. Amanda responde que 

por ser una MEF no es requisito. 

 

La   funcionaria al revisar la resolución sanitaria, señal que se tendrá que pedir  a la requirente que solicite 

la ampliación de la resolución sanitaria. 

 

Concejala Hernández, señala que tenía las mismas observaciones del concejal Echeverría. 

 

 No habiendo  más consultas, por parte de los Sres. Concejales,  el Sr. Alcalde  llama a aprobación. 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Rechaza 

Hilda Yáñez Lisboa Rechaza 

Fresia Hernández Hernández Rechaza 

Sara Daza Gallardo Rechaza 

Gabriel Echeverría Rubio Rechaza 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Rechaza 

Rene Acuña Echeverría  Aprueba  

ACUERDO N° 35/2022 

“Por seis votos a favor y una abstención se aprueba la  transferencia de patente municipal de 

alcoholes rubro agente de viñas, letra L única clase 

6. Aprobación otorgamiento patente municipal de alcoholes 

rubro supermercado de bebidas alcohólicas, micro empresa 

familiar. 

 

 

 

4.  



 
 

MUNICIPALIDAD DE LITUECHE 

Secretaría Municipal 
 

Acta N°28 del miércoles 06 de abril de 2022 – H.  Concejo Municipal de Litueche - Página 10-15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El Sr. Alcalde, cede la palabra a don Andrés Pérez quien explica el contrato, señala que estos 

recursos corresponden al FAEP 2020, que  el proyecto fue adjudicado a  la empresa  Mauricio González 

González, por un monto de $25.204.199.  

El sr. Alcalde cede la palabra a los Sres. Concejales. 

Concejala Donoso, pregunta quién será el ITO. Don Andrés responde que será de la dirección de obras. 

 

Concejal Galleguillos, no tiene consultas 

 

Concejala Yáñez, no tiene consulta 

 

Concejala Echeverría, solicita que ITO exija los estándares de seguridad para los trabajadores, agregando 

que él ha estado en obras que se están ejecutando y estas medidas no se están cumpliendo. 

 

Concejala Hernández, solicita lo mismo del concejal Echeverría. 

 

Concejala Daza , no tiene consultas respecto del contrato. 

 

 No habiendo  mas consultas por parte de los Sres. Concejales,  el Sr. Alcalde  llama a aprobación. 

 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba  

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba   

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Rene Acuña Echeverría  Aprueba  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

“Por seis votos de rechazo y uno de aprobación, se rechaza la solicitud de  otorgamiento 

patente municipal de alcoholes rubro supermercado de bebidas alcohólicas, micro empresa 

familiar. 

 

7. Aprobación contrato de ejecución proyecto “construcción 

muro de contención escuela CRSH” 

 

5.  

ACUERDO N° 37/2022 

“Por unanimidad de los Sres. Concejales presentes se aprueba  el contrato de ejecución 

proyecto construcción muro de contención escuela Cardenal Raúl Silva Henríquez a  la 

empresa  Mauricio González González, por un monto de $25.204.199.  
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El Sr. Alcalde, cede la palabra al DOM, quien explica el convenio, señalando que es el de todos los 

años y que tiene que ver con los recursos aprobados por la SUVDERE,  que se traspasan a la empresa que 

tiene el servicio de aseo de la comuna, recursos que son para sus  trabajadores. Una vez  traspasado, la 

empresa debe rendir el monto cancelado a cada trabajador de manera mensual. El monto total es de 

$11.964.051.- 

 

Concejala Donoso, solicita que se le explique a los trabajadores del servicio de aseo,  que este es un 

incremento mensual de su remuneración y que no se les puede cancelar el monto total de una sola vez, 

además solicita que se exija a la empresa entrega de implementos de seguridad, principalmente zapatos.   

 

Concejala Yáñez, solicita capacitación para la empresa y o a sus trabajadores en la que se les explique 

sobre este bono y la forma de pago. Además solicita que se le exija a la empresa la entrega de zapatos de 

seguridad y protector solar a todos sus trabajadores ya que esta estipulado en sus contratos y no se está 

cumpliendo. 

 

Concejal Echeverría, feliz por la entrega de estos recursos, sugiere que cuando se les realice el pago  a los 

trabajadores estos, firmen un documento de aceptación. El concejal insiste en que sea el ITO quien exija el 

cumplimiento de implementos de seguridad de los trabajadores. 

 

Concejala Hernández, dice que todo lo que beneficié a los trabajadores a ella le parece excelente, 

agregando que se debe exigir a la empresa que entregue todos los implementos de seguridad para los 

trabajadores. 

 

Concejala Daza, no tiene dudas respecto del convenio. 

 

 No habiendo  más consultas, por parte de los Sres. Concejales,  el Sr. Alcalde  llama a aprobación. 

 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba  

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba   

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Rene Acuña Echeverría  Aprueba  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8. Aprobación convenio traspaso de fondos servicio de aseo año 

2022. 

 

6.  

ACUERDO N° 38/2022 

“Por unanimidad de los Sres. Concejales presentes se aprueba el convenio de trasferencia de 

recursos entre la I. Municipalidad de Litueche y Doña Valeria Aceituno Barraza, por un 

monto de $11.964.051.- 



 
 

MUNICIPALIDAD DE LITUECHE 

Secretaría Municipal 
 

Acta N°28 del miércoles 06 de abril de 2022 – H.  Concejo Municipal de Litueche - Página 12-15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El Sr. Alcalde, cede la palabra a don Genaro Soto, quien explica en detalle el anexo. Señala que 

este proyecto fue adjudicada a la empresa de don Mario Vásquez y ahora se está realizando este anexo para 

discutir y aumentar partidas, por un monto de $ 1.12313704. Con aumento de cinco días a partir del 09 de 

abril hasta el 13 del mismo mes, señalando que esta modificación ya fue aprobada por la SUVDERE. Según 

detalle adjunto. 

 
 

 
 No habiendo  consultas, por parte de los Sres. Concejales,  el Sr. Alcalde  llama a aprobación. 

 

9. Aprobación anexo modificatorio de contrato proyecto 

“mejoramiento entorno servicios públicos Av. Obispo 

Eduardo Larraín ID 1743-71-LP21. 

 

7.  
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Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba  

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba   

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Rene Acuña Echeverría  Aprueba  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El Sr. Alcalde, cede la palabra al Director de Obras,  señalando que esta modificación se debe 

principalmente por el terreno que se adquirió para la construcción de viviendas sociales, agregando que 

parte de este terreno es urbano y el otro rural. El DOM presenta  un resumen de la situación actual de la 

modificación del plan regulador comunal. Terminada su exposición, el director de obras se compromete a 

enviar informe detallado   de lo  expuesto a los  concejales, a través de correo electrónico.  

 

 

 

 

 

 

 

 

El Sr. Alcalde, inicia la ronda de puntos varios. 

 

Concejala Claudia Donoso. 

 

 Comenta que los conductores están pasando con luz roja el semáforo y pregunta si es que las 

cámaras de seguridad se están utilizando para la fiscalización. El sr. Alcalde responde que el 

objetivo de las cámaras no es para control de tránsito si no que para seguridad y en caso de accidente 

se utilizaran para verificar a los implicados.  

 Solicita mejoramiento de calle en pasaje el Peumo. 

 Comenta que han sucedido algunas agresiones en el liceo entre los alumnos, intentos de suicidio, 

alumnos con cuchilla, sugiriendo charlas  para los estudiantes y o profesores para el manejo de los 

niveles de agresividad. 

 

11. Varios. 

 

9.  

ACUERDO N° 39/2022 

“Por unanimidad de los Sres. Concejales presentes se aprueba anexo modificatorio de 

contrato proyecto “mejoramiento entorno servicios públicos Av. Obispo Eduardo Larraín ID 

1743-71-LP21, por un monto de $1.213.704.- 

 

 

10. Informe estado situación modificación plan regulador. 

8.  
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Concejal Galleguillos. 

 Solicita mejorar calle camino a Ranquilco, antes del puente. (100 mts. sin pavimento) 

 Pregunta a nombre de los futboleros y rayueleros si se retomaran las actividades deportivas. 

 Felicita  a la escuela de Manquehua y Quelentaro por la obtención de la excelencia académica para 

este año. 

 

Concejala Hilda Yáñez 

 No tiene puntos varios. 

 

Concejal Gabriel Echeverría. 

 

 Señala que  para el día 16/03/2022, se debía realizar   reunión de consejo comunal de seguridad, la 

cual no tuvo cuórum, pero a petición de la Sra. Administradora y el secretario ejecutivo del consejo, 

se analizó encuesta que será aplicada como instrumento para  la elaboración del manual de seguridad 

pública. 

 Solicita información sobre avance de nivelación topográfica cancha villa Manantiales, ya que de 

acuerdo a información de vecinos del sector, se nivelo solo una capa de corteza terrestre y no se 

culminó el trabajo. 

 Solicita se entregue información sobre personas autorizadas para depositar aguas servidas en planta 

de tratamiento comunal, si es que estas pagan algún derecho y si es que son de la comuna. 

 Reitera solicitud de  regulación de actividades lucrativas comerciales en lugares de uso público, 

solicitar aplicar norma real de fiscalización. 

 Reitera solicitud  de trasmisión de concejo en vivo. 

 Sugiere que a través de comisión de educación se analice el tema de la violencia escolar. 

 Solicita mejora de camino a Ranquilco, por baches. 

 

 

Concejala Fresia Hernández H. 

 Pregunta al Sr. Alcalde si es que el Jefe de DAEM Titular es Don Ramón Donoso. El Sr. Alcalde 

responde que no es el titular.  La concejala pregunta cuando contratara a un titular. El alcalde 

responde que se debe llamar a concurso por alta dirección pública para proveer el cargo, agregando 

que probablemente será llamado en septiembre. 

 Le pregunta a los Sres. Concejales, que como ellos dicen han visitado todos los establecimientos 

educacionales, si es que visitaron la escuela de Pulin. la concejala pregunta si es que está todo bien 

en ese establecimiento, ya que ella no ha podido ir.  Le pregunta al sr. Alcalde si es que él ha ido a 

la escuela de Pulin. el Sr. Alcalde responde que él ha visitado todos los establecimientos 

educacionales de la comuna  y que para presentarse en ellos solicita permiso al director. La concejala  

aclara también que ella a todos los lugares a los que ha ido también ha solicitado autorización ya 

que eso lo establece la ley.  

El sr. Alcalde señala que las reuniones que él organiza invita a quien le parezca pertinente, ya que 

son organizadas por el y que cuando sean  para tratar temas comunales ya sean de seguridad, 

educación y u otros el considerara invitar al presidente de comisión  del tema que corresponda, para 

que posteriormente este exponga brevemente ante el concejo  el desarrollo de dicha reunión. Y este 

contexto señala que el invito a la presidenta de la comisión de educación a  reunión sostenida sobre 

esta materia. 

 

Concejala Sara Daza. 

 

 La concejala entrega informe sobre reunión de educación(se adjunta documento) 
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Siendo las 11:10  am, el Sr. Alcalde,  en nombre de Dios cierra la sesión 

 

 

 

 

 

 

Laura Carolina Uribe Silva 

Secretaria Municipal  

Ministro de Fe  


